

СОСНОВСКИЙ УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

ГОД ИЗДАНИЯ VIII-й

СРЕДА

25

марта 1942 года

№ 33 (1153)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горьковская обл.

Прием посла Великобритании г-на А. Кэрра тов. В. М. Молотовым

21 марта Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял нового Чрезвычайного и Полномочного Посла Великобритании в СССР г-на А. Кэрра.

Полностью и в срок соберем и вывезем лом металла

В условиях Великой Отечественной войны, как никогда ранее, военная промышленность страны требует больше металла.

Металл — это оружие, орудия, боеприпасы, необходимы как хлеб, как воздух нашей славной героической Красной Армии для окончательного разгрома и уничтожения врага нашей родины, нашего народа, врага всего передового и прогрессивного человечества — немецко-фашистских захватчиков.

Металлический лом и другие металлические отходы от производства — это дополнительная пища нашей металлургии, позволяющая увеличить и ускорить выпуск военных заказов.

Наш район располагает большим количеством отходов от производства и другим ломом черного металла. Но отношение к этому дорогостоящему добру мы не всегда проявляем должное.

Надо понять, что переработка металлического лома военной промышленностью даст фронту еще больше танков, самолетов, пушек и другого вооружения. Поэтому необходимо каждому руководителю колхоза, артели, а так же колхозникам и артельщикам изменить свое отношение к металлическому лому. Надо любовно организовать в каждом колхозе, артели района сбор лома металла, его лучшее хранение, рассортировку и своевременную вывозку. Сбор и вывозка металлического лома, особенно в текущий момент — это большое государственное дело. Исполнительные комитеты сельских Советов, первичные партийные и комсомольские организации района должны оказать в этом большую помощь, одновременно чувствуя ответственность за выполнение этой почетной задачи.

Там, где исполнительный комитет сельских Советов, партийная и комсомольская организации поняли значение сбо-

ра и вывозки лома металла, по-должному, как требует обстановка времени, взялись за организацию этой работы, там налицо имеются хорошие, положительные результаты. Ряд сельских Советов района организовали 22 марта с. г. воскресник по сбору, рассортировке и вывозке металлического лома. Успешно прошел воскресник в Виткуловском сельсовете, где колхозы Совета за один день собрали 4300 килограмм лома металла и вывезли 1875 килограмм. Колхозники колхоза Яковского Совета за этот же день собрали и рассортировали 2900 килограмм лома металла и вывезли 2 тонны. Неплохо взялись за работу по рассортировке, вывозке лома общественность Мелединского, Елизаровского сельских Советов. Все го лишь за три дня с 20 по 22 марта сего года колхозы Мелединского Совета вывезли в место назначения 9,5 тонн металлического лома, колхозы Елизаровского Совета за это же время вывезли 7 тонн. Хороший почин по сбору, рассортировке и вывозке металлического лома колхозников, артельщиков Мелединского, Виткуловского, Елизаровского, Яковского сельских Советов должны подхватить трудящиеся других Советов района. Почетное место в проведении этой большой работы должны занять школьники, пионеры и комсомольские организации.

На предприятиях и в колхозах района много лежит у нас и беспризорно валяется ценного для военной промышленности металлического лома. Наша задача, задача общественности района — бережно относиться к нему, полностью собрать и рассортировать его, своевременно вывезти весь металлический лом металлургическим заводам. Этой работой мы окажем большую помощь фронту, нашей славной героической Красной Армии, защищающей наш народ, нашу Родину от немецко-фашистских бандитов.

От Советского Информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 23 МАРТА

В течение ночи на 23 марта на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

Наши бойцы, действующие на одном из участков Западного фронта, в результате упорного боя овладели 3 населенными пунктами. Противник понес большие потери в технике и живой силе. На другом участке наши дехотинцы, отбив несколько ожесточенных контратак врага, уничтожили до двух рот немцев.

В боях за один населенный пункт (Калининский фронт) наша танковая часть уничтожила два немецких тяжелых орудия, две минометных батареи, 15 пулеметов, 10 противотанковых орудий, разрушила 27 ДОТ'ов и блиндажей. На поле боя осталось свыше 100 вражеских трупов.

Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, преодолевая сопротивление противника, овладела важным опорным пунктом и уничтожила 200 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 5 орудий, 2 станковых и 7 ручных пулеметов, более 100 винтовок. На другом участке наши части уничтожили 300 немцев, захватили 2 орудия и 10 станковых пулеметов.

Орудийный расчет сержанта Нечаева прямой наводкой уничтожил 2 пулемета противника, 1 миномет и 5 ДОТ'ов.

Стряд ленинградских партизан под командованием т. В. и П., заминировав полотно железной дороги в глубоком тылу у врага, пустил под откос воинский эшелон противника. В результате крушения полностью разбиты четыре вагона. Убито и ранено 200 гитлеровцев.

Пленный солдат 112 мотополка 20 немецкой танковой дивизии Рудольф Либш рассказал: «С 11 декабря по 15 февраля я находился в командировке. За это время в моей роте из 120 человек осталось в живых лишь 18 человек».

Пленный ефрейтор штабной роты 229 полка 101 немецкой дивизии Максимилиан Вейтала рассказал: «Недавно мне пришлось побывать в германском тылу, в городе Хейльбронн. Населению голодает. Везде бесконечно длинные очереди. Известия о громадных потерях немецкой армии на фронте приводят людей в ужас. Хейльбронн наводнен ранеными. Все больницы, поликлиники и школы заняты под госпитали. Солдаты, вышедшие из лазаретов и госпиталей, не хотят больше возвращаться на фронт. Под всякими предлогами они стараются попасть куда-нибудь подальше в тыл. Но это не всем удается. Молодежь вся на фронте. Сейчас призывают на службу людей с физическими недостатками. Вот, например, мой родственник Франц Вейтала глухой, но его призвали в армию».

На текстильной фабрике в районе Штуттгарта (Германия) многие рабочие-иностранцы умирают от голода. Рабочим в течение дня выдают полкотелка похлебки, чуть приправленной затхлой мукой, и 50 граммов хлеба. Только за вторую половину февраля умерло от истощения 40 человек. Доведенные до отчаяния рабочие — поляки, итальянцы и французы — недавно разгромили фабричный продовольственный магазин. Вызванные штурмовые отряды открыли пулеметный и ружейный огонь. Убито до 60 рабочих — иностранцев и 12 местных жителей.

ЗАВОД И МТС

Наступили решающие дни подготовки к весеннему севу. Фронт и страна ждут от работников социалистического сельского хозяйства самоотверженной и героической работы. Для окончательного разгрома озверелых банд гитлеризма хлеб нужен стране и фронту, как и оружие и боеприпасы. Поэтому предстоящие весенне-посевные работы будут иметь особое значение. Задание по расширению посевных площадей и повышению урожайности надо рассматривать как фронтовую задачу сельского хозяйства.

Исход борьбы за высокий урожай будет решать тщательная и всесторонняя подготовка к весеннему севу и организационное его проведение. Велики и ответственны, в связи с этим, задачи МТС. Машинно-тракторные станции в этом году должны сделать большое дело. От работы МТС будет зависеть проведение весеннего сева, а так же и остальных летних сельскохозяйственных работ.

Прекрасный почин по шефству заводов над МТС нашел отклик и в нашем районе.

Коллектив рабочих и ИТР Сосновского завода «Металлист» совместно с МТС обсудили вопрос о помощи машинно-тракторной станции и единодушно решили шефствовать над Сосновской МТС. Обсуждая шефство завода над МТС, заводоуправление большое внимание уделило ходу ремонта в Сосновской МТС. Они отметили, что ремонт идет еще слабо и обязались помогать как ремонтом, а так же и изготовлением инструментов и частей для тракторов. Выступающие внесли ряд ценных предложений хозяйственному руководству МТС и в свою очередь обязались все свои силы и умения отдать на ремонт тракторов.

Взяв шефство над МТС, завод «Металлист» пока что мало участвует в ремонте тракторов, не использует все возможности, какие есть у завода. Они могли бы с успехом изготовить отдельные запасные части, послать в МТС квалифицированных кузнецов, слесарей, токарей. Но это пока что на словах у руководителей завода.

Весна приближается. Это обязывает нас удвоить и утроить темпы ремонта и высоко поднять качество ремонта тракторов и других сельскохозяйственных машин.

Работники МТС и завода! Вы держите серьезный экзамен перед страной и фронтом. Отличной подготовкой и успешным проведением сева обеспечим высокий урожай.

Калукин,

нач. политотдела МТС.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт).



Бойцы Н-ской части отправляются на передовые позиции.

Фото Д. Чернова

Фотохроника ТАСС

Тираж выигрышей денежно-вещевой лотереи

Сегодня в Москве состоится увеличение количества и сумма тираж выигрышей денежно-вещевой лотереи.

Установленная первоначально сумма лотереи в 1 миллиард рублей увеличена в связи с большим спросом на лотерейные билеты до 1.400 миллионов рублей. Соответственно

увеличено количество и сумма выигрышей по лотерее.

Всего по лотерее разыгрывается 2.071.500 денежных выигрышей на общую сумму 265 миллионов рублей и 28.500 вещевых выигрышей общей стоимостью 15 миллионов рублей.

